

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Κέρδισε με μεγάλη διαφορά ο Παναγής Φραγκισκάτος

Κέρδισε και μάλιστα με μεγάλη διαφορά ο Παναγής Φραγκισκάτος στις εκλογές της Δευτέρας στον Καναδά. Ο 34χρονος ομογενής υποψήφιος, κατέβηκε με το ψηφοδέλτιο του Κόμματος των Φιλελευθέρων στην περιφέρεια Λόντον του Καναδά και κέρδισε 32.421 ψήφους, με περισσότερους ψήφους από όσους πήραν όλοι μαζί οι τρεις αντίπαλοί του.

Ο ομογενής διατηρεί ιδιαίτερες σχέσεις με τον Τζάστιν Τριντό και δεν αποκλείεται να συμμετάσχει στη νέα κυβέρνηση του Καναδά. Είναι ο πρώτος Κεφαλλονίτης που θα περάσει την πύλη της ομοσπονδιακής βουλής του Καναδά και συνάμα ο δεύτερος κεφαλλονίτικης καταγωγής που εκλέγεται όχι μόνο στον Καναδά, αλλά και σε όλη την αμερικανική ήπειρο.

Ο πρώτος Κεφαλλονίτης που εκλέχτηκε είναι ο Τζέρι Σκλαβούνος, ο οποίος επανεκλέγεται στην πολιτειακή βουλή του Κεμπέκ και συγκεκριμένα στην εκλογική περιφέρεια Laurier-Dorion. Και οι δύο ανήκουν στην νέα γενιά των Ελληνοκαναδών και εκλέγονται με το Κόμμα των Φιλελευθέρων το οποίο είναι κυβερνών κόμμα του Καναδά.

Ο Σκλαβούνος γεννήθηκε το 1974 στο Μόντρεαλ και είναι γιος του Γεράσιμου Σκλαβούνου και της Αθηνάς Μελισσινού και εκλέχτηκε για πρώτη φορά το 2007 και έκτοτε επανεκλέγεται. Ο Σκλαβούνος εκλέχτηκε στην ίδια περίπου ηλικία με τον Φραγκισκάτο.

Ο Φραγκισκάτος τον Μάιο συμμετείχε στο Συνέδριο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλίων και Ιθακισίων «Οδυσσεύς» που είχε διοργανωθεί στη Νέα Υόρκη και εντυπωσίασε το ακροατήριο με την υπερηφάνεια και την αγάπη του για την Κεφαλλονιά. Το συνέδριο τον εξέλεξε υπεύθυνο νεολαίας της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλίων και Ιθακισίων «Οδυσσεύς». Το γεγονός ότι είναι μόλις 34 ετών και παιδί μεταναστών κέντρισε το ενδιαφέρον των Καναδικών μέσων



ενημέρωσης.

Ο πατέρας του Βαγγέλης Φραγκισκάτος κατάγεται από τις Βόβικες Παλλικής της Κεφαλληνίας είναι νυμφευμένος με την Άννα και έχουν τρία παιδιά τον Παναγή, τον Γιάννη και την Γεωργία. Η οικογένεια Φραγκισκάτου είναι ιδιοκτήτες των εστιατορίων Malibu Restaurant στα βορειοδυτικές περιοχές του Λόντον. Αμέσως μετά την εκλογή του ο Παναγής Φραγκισκάτος επεσήμανε ότι οι γονείς του γεννήθηκαν στην Κεφαλονιά και επειδή ήταν πάμφτωχοι ήρθαν στον Καναδά και κατάφεραν να αποκτήσουν οικογένεια, επιχειρήσεις και να διακριθούν.

«Πάντα στον νου μου έρχεται η φωτογραφία του πατέρα μου που ήταν ξυπόλητος», επεσήμανε ο ομογενής ομοσπονδιακός βουλευτής. Παράλληλα εξέπληξε τους δημοσιογράφους διότι αποκάλυψε ότι την ενασχόλησή του με την πολιτική την οφείλει στην γιαγιά του Παναγιώτα, η οποία τους γαλούχησε με την υπερηφάνεια για την καταγωγή τους και συνάμα τους δίδαξε να βάζουν πάντα ψηλά τον πήχη και να ασχοληθούν με τα κοινά και την πολιτική.



## Παρέλαση για την Εθνική Επέτειο στο Τορόντο

Παρέλαση για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου πραγματοποίησε η Ελληνική Κοινότητα Τορόντο. Στην παρέλαση έλαβαν μέρος η Ελληνική κοινότητα, το ημερήσιο Ελληνικό σχολείο Μεταμόρφωση, τα σαββατιανά σχολεία Ελληνικής γλώσσας, ελληνικοί και κυπριακοί πολιτιστικοί και φοιτητικοί σύλλογοι, κ.α.

Παρευρεθήκαν εκπρόσωποι της Καναδικής πολιτείας, της αρχιεπισκοπής Β. Αμερικής, τοπικοί δημοτικοί σύμβουλοι και πλήθος ομογενών. Η παρέλαση πραγματοποιήθηκε στην οδό Ντάνφορθ της «Ελληνικής πόλης» (Greek town) στο κέντρο του Τορόντο την Κυριακή 25 Οκτωβρίου.



## Ομογενής δωρίζει 1.700 μάρσιπους για πρόσφυγες

Βλέποντας όλες αυτές τις φωτογραφίες με τους χιλιάδες πρόσφυγες από τη Συρία να κρατούν στα χέρια τα μωρά παιδιά τους, καθ' όλο το μακρύ ταξίδι τους προς τον προορισμό τους, μια μητέρα στις ΗΠΑ αποφάσισε να τους βοηθήσει ουσιαστικά. Γι' αυτό, λοιπόν, η ελληνικής καταγωγής Κρίσταλ Λογοθέτης έρχεται στην Ελλάδα, φέρνοντας μαζί της 1.700 μάρσιπους!

«Σε κάθε φωτογραφία βλέπεις ανθρώπους να κουβαλούν τα μωρά τους στα χέρια. Δεν μπορώ καν να φανταστώ πόσο κουραστικό είναι αυτό», λέει η ίδια.

Σύμφωνα με τους Los Angeles Times, η Κρίσταλ ξεκίνησε μια εκστρατεία συγκέντρωσης χρημάτων, μέσω της οποίας μαζεύτηκαν 36.000 δολάρια! Με τα χρήματα αυτά αγοράστηκαν 1.700 μάρσιποι, οι οποίοι θα παραδοθούν σε μητέρες πρόσφυγες στην Ελλάδα και τη Σερβία.

## Γενική Συνέλευση Ελληνοαμερικανικού Εθνικού Συμβουλίου (ΕΣΕ)

Με μεγάλη συμμετοχή των ομοσπονδιών-μελών του και εκπροσώπων της νεολαίας αναμένεται να πραγματοποιηθούν οι εργασίες της 26ης Γενικής Συνέλευσης του Ελληνοαμερικανικού Εθνικού Συμβουλίου (ΕΣΕ) το Σαββατοκύριακο στο ξενοδοχείο «Capital Hilton» στην Washington, DC. Το Ελληνοαμερικανικό Εθνικό Συμβούλιο είναι τριτοβάθμιος οργανισμός στην ομογένεια κι εφέτος συμπληρώνει 23 χρόνια από την ίδρυσή του. Κύριος στόχος του οργανισμού είναι ο συντονισμός των προσπαθειών των ομογενειακών οργανώσε-

ων για το καλό της ομογένειας και της γενέτειρας. Οι εργασίες της γενικής συνέλευσης θα επικεντρωθούν στην ανανέωση, αναβάθμιση και διεύρυνση του ιστορικού θεσμού και σε θέματα ελληνικού ενδιαφέροντος. Ένα από τα κύρια θέματα που θα απασχολήσουν τους συνέδρους αφορά στην αναζήτηση τρόπων συλλογικής και συντονισμένης προσπάθειας για να βοηθεί η Ελλάδα και οι πολίτες της στη δύσκολη αυτή εθνική συγκυρία. Ακόμη, θα συζητηθεί εκτενώς και η συμβολή της ομογένειας στα εθνικά μας θέματα. Κύριος ομιλητής θα είναι ο πρόεδρος

της Παγκόσμιας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα (ΠΣΕΚΑ) Φίλιπ Κρίστοφερ και ανάμεσα στους εισηγητές περιλαμβάνονται ο διακεκριμένος δικηγόρος και ανώτερο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Αμερικανικού Ελληνικού Ινστιτούτου (ΑΗΙ) Νίκος Καράμπελας, η διευθύντρια του Ινστιτούτου Lexington Constance Baroudos, ο βετεράνος δημοσιογράφος και διευθυντής της «Φωνής της Αμερικής» (VOA) και εκπρόσωποι της Ελληνικής και Κυπριακής Πρεσβείας στην Washington.